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Cuneo, lì 08 ottobre 2024   

 Egr.  

 CLIENTE 
 
 
Prot. n. 28/24/FISC 
___________________________________________________________________________________________________________ 

TRANSIZIONE 5.0: APERTI TUTTI I CANALI DI 
COMUNICAZIONE PER RENDERE OPERATIVA LA NUOVA 
OPPORTUNITA’ PER LA TUA IMPRESA 
Le imprese che avviano dall’1.1.2024 e completano entro il 31.12.2025 progetti di innovazione 

aventi ad oggetto nuovi investimenti in beni strumentali materiali ed immateriali da cui derivi una 

riduzione dei consumi energetici non inferiore al 3% - 5% (Rif. Circolare del Centro Sed n. 17), ai 

fini del riconoscimento del credito d’imposta “Transizione 5.0” devono presentare 3 distinte 

comunicazioni: 

Comunicazione 
“preventiva” 

Contiene le informazioni necessarie ad individuare 
il soggetto beneficiario, il progetto di innovazione, 
inclusa la data di avvio/completamento, gli 
investimenti agevolabili e il relativo ammontare, 
nonché l’importo del credito d’imposta 
potenzialmente spettante. Va corredata dalla 
certificazione ex ante, rilasciata da un valutatore 
indipendente, attestante la riduzione dei consumi 
energetici conseguibili tramite gli investimenti nei 
beni agevolati. 

Entro 5 giorni dall’invio il GSE 
comunica all’impresa 
l’importo del credito 
d’imposta prenotato. 

Comunicazione 
 “di conferma” 

È relativa all’effettuazione degli ordini accettati dal 
venditore con pagamento a titolo di acconto, in 
misura almeno pari al 20% del costo di 
acquisizione, degli investimenti effettuati. Contiene 
gli estremi delle fatture. 

Va inviata a seguito 
dell’avvenuta prenotazione 
ed entro 30 giorni dalla 
ricezione della comunicazione 
dell’importo del credito 
d’imposta prenotato. Entro 5 
giorni dall’invio il GSE 
conferma all’impresa 
l’importo del credito 
d’imposta prenotato. 
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Comunicazione “di 
completamento” 

Contiene le informazioni necessarie ad 
individuare il progetto di innovazione 
completato, inclusa la data di effettivo 
completamento, l’ammontare agevolabile degli 
investimenti effettuati e l’importo del relativo 
credito d’imposta, nonché l’attestazione del 
rispetto degli obblighi derivanti dalla normativa 
UE e nazionale. Va corredata dalla 
certificazione ex post, rilasciata da un 
valutatore indipendente, attestante l’effettiva 
realizzazione degli investimenti, 
conformemente a quanto previsto dalla 
certificazione ex ante. 

Va inviata a seguito del 
completamento del 
progetto di innovazione, e in 
ogni caso entro il 28.2.2026. 
Entro 10 giorni dall’invio il 
GSE comunica all’impresa 
l’importo del credito 
d’imposta utilizzabile in 
compensazione. 

Le comunicazioni in esame sono presentate esclusivamente in via telematica utilizzando la 

piattaforma disponibile nella sezione “Transizione 5.0” del sito Internet del GSE all’indirizzo: 

https://www.gse.it/servizi-per-te/attuazione-misure-pnrr/transizione-5-0 

Il mancato invio delle comunicazioni richieste non consente il perfezionamento della procedura 

per la fruizione del beneficio. 

Il credito d’imposta “Transizione 5.0” risulta cumulabile con la “Nuova Sabatini” (Rif. Circolare del 

Centro Sed n. 26), sia pure nei limiti del costo sostenuto.  

INDICAZIONE DEI RIFERIMENTI DI LEGGE SUI DOCUMENTI DELL’INVESTIMENTO 

Le fatture, i documenti di trasporto, le certificazioni e perizie, e gli altri documenti relativi 

all’acquisizione dei beni agevolati dovranno contenere l’espresso riferimento alla norma 

agevolativa: 

Bene agevolabile ai sensi dell’art. 38 del D.L. 2 marzo 2024 n. 19 

MODALITA’ DI UTILIZZO DEL CREDITO D’IMPOSTA 

Il credito di imposta è utilizzabile in compensazione presentando il modello F24, decorsi 10 giorni 

dalla comunicazione del GSE dell’ammontare spettante, anche in unica soluzione, fino al 31 
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dicembre 2025.  

Il credito non utilizzato entro il 31.12.2025 è riportabile in avanti e utilizzabile in 5 quote annuali di 

pari importo. 


